

国内

92万余个违规自媒体账号被处置

新华社北京5月27日电 记者27日从中央网信办获悉,按照“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”专项行动要求,3月10日以来,各级网信部门严肃查处各类违规“自媒体”账号;微博、腾讯、抖音、快手等重点平台积极履行信息内容管理主体责任,依法依规处置“自媒体”造谣传谣、假冒仿冒、违规营利等突出问题。截至5月22日,重点平台累计清理违规信息141.09万余条,处置违规账号92.76万余个,其中永久关闭账号6.66万余个。

据悉,专项行动从严打击发布传播谣言信息、有害信息和虚假信息的“自媒体”,严肃查处假冒仿冒官方机构、新闻媒体和特定人员的“自媒体”,全面整治蹭炒热点、博取流量和违规变现的“自媒体”,取得阶段性成效。 辛雯

16000余部网络文学作品“出海”

新华社杭州5月27日电 中国作家协会27日发布报告显示,截至2022年年底,中国网络文学已累计向海外输出网文作品16000余部,海外用户超过1.5亿人。

27日,由中国作家协会、浙江省人民政府、杭州市人民政府共同主办的“2023中国国际网络文学周”在浙江杭州开幕。

开幕式上发布的《中国网络文学在亚洲地区传播发展报告》指出,亚洲是中国网络文学传播最广泛的地区,其中在东南亚传播效果最好,约占海外传播的40%。

根据报告,亚洲地区海外读者年龄多在35岁以下,“95后”群体是阅读主力军,占比超过一半。本科学历读者约占60%,女性读者约占60%。余俊杰

我国4月份工业生产继续恢复

新华社北京5月27日电 记者27日从国家统计局获悉,4月份,工业生产继续恢复,企业营收增长加快,规模以上工业企业利润同比下降18.2%,降幅较3月份收窄1.0个百分点,连续两个月收窄。

统计数据显示,4月份,在41个工业大类行业中,有23个行业利润增速较3月份加快或降幅收窄,由降转增,占56.1%。

统计数据还显示,1月至4月,全国规模以上工业企业实现利润总额20328.8亿元,同比下降20.6%。

“总体看,工业企业效益延续恢复态势,但也要看到,国际环境严峻复杂,需求不足制约明显,工业企业盈利持续恢复面临较多困难。”国家统计局工业统计师孙晓说。 谢希瑶

长三角



上海萌娃警营行

5月27日,在上海市公安局徐汇分局湖南路派出所,民警在向孩子们介绍警车中各种设备的用途。当日,上海市公安局徐汇分局开展警营开放日活动,邀请30余名学生走进警营参观。民警向孩子们介绍110报警程序、展示警用装备、讲解安全防范知识,提高孩子们的安全意识。 新华社发

国际

中国驻美国大使谢锋会见基辛格

新华社华盛顿5月26日电 中国驻美国大使谢锋26日在康涅狄格州肯特郡会见美国前国务卿基辛格,表达了中方对基辛格博士百岁寿辰的祝贺。双方就中美关系和共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。

美财长推迟最早债务违约日期

新华社纽约5月26日电 美国财政部长耶伦26日把美国政府最早出现债务违约的日期从此前估算的6月1日推迟到6月5日,这将为美国国会两党就债务上限谈判留出更多时间。

耶伦当天致信国会领导人表示,基于最新数据,如果国会不提高或暂停债务上限,估计到6月5日财政部资金将不足以履行支付义务。财政部在6月前两天超过1300亿美元的支出计划将让其资金处于极低水平。在6月5日开始的一周,财政部还将按计划支出约920亿美元,预计届时资金将不足以履行支付义务。

耶伦警告说,等到最后一刻暂停或提高债务上限可能导致企业和消费者信心严重受损,纳税人短期借贷成本上升和美国信用评级受到负面影响。刘亚南



中老“友谊盾牌-2023”联演闭幕

这是5月26日在老挝人民军库玛丹学院训练场拍摄的综合演练现场。中老“友谊盾牌-2023”联合演习5月26日在举行联合实兵综合演练后落下帷幕。 新华社发

俄罗斯一石油管道公司大楼爆炸

新华社圣彼得堡5月27日电 俄罗斯普斯科夫州州长韦杰尔尼科夫27日说,该州一石油管道公司大楼当天发生爆炸,但未造成人员伤亡。

韦杰尔尼科夫在社交媒体上发布消息说,该州涅韦尔区利特维诺沃村附近一石油管道公司的行政大楼当天早晨发生爆炸,建筑受损,但没有人员伤亡。初步信息显示,爆炸由两架无人机袭击引起,进一步调查正在进行。

普斯科夫州属俄罗斯西北联邦区,与白俄罗斯、爱沙尼亚和拉脱维亚接壤。事发地涅韦尔区毗邻白俄罗斯。 安晓萌

塞尔维亚军队进入最高战备状态

新华社贝尔格莱德5月26日电 塞尔维亚总统武契奇26日签署命令,将塞尔维亚军队的战备状态提升至最高等级,并命令军队向科索沃方向紧急进发。

塞尔维亚国防部长武切维奇当天在一场电视直播中表示,军队已经开拔。

据塞尔维亚广播电视台报道,塞尔维亚此举与科索沃塞族居民同科索沃警察发生冲突有关。当天,科索沃警察进入塞族人居住的科索沃北部兹韦钱市,使用震爆弹、催泪瓦斯驱赶聚集在政府大楼前的当地居民。 石中玉

文体



影片《老橡树》竞逐金棕榈奖

5月26日,在法国戛纳举行的第76届戛纳国际电影节上,“一种关注”单元评委会主席、美国演员约翰·克里斯托弗·赖利(中)携众评委亮相影片《老橡树》首映礼红毯。英国著名导演肯·罗奇的新片《老橡树》当天在法国戛纳电影节上举行首映,该片将竞逐本届电影节最高奖最佳影片“金棕榈奖”。 新华社发

世界泳联有意迁址布达佩斯

新华社日内瓦5月26日电 世界泳联26日宣布,他们已经与匈牙利政府签订了备忘录,双方将对世界泳联总部从瑞士洛桑迁到匈牙利首都布达佩斯的可能性进行“进一步合作”。

世界泳联主席侯赛因·阿尔-穆萨拉姆26日访问匈牙利,与匈牙利政府官员在布达佩斯会谈。布达佩斯在2017年2022年举办过两次世锦赛,目前还计划在2027年再举办一次,同时明年的短池游泳世锦赛也将在这里举行。

阿尔-穆萨拉姆说:“匈牙利不断证明他们是游泳比赛极佳的主办者,世界泳联对他们深表谢意,我也非常高兴能和布达佩斯的朋友们一起商讨未来在这里建立世界泳联的可能性。” 单磊

中国男篮将参加德国超级杯

新华社日内瓦5月26日电 国际篮联26日确认,为备战今年夏天在菲律宾、日本和印度尼西亚举行的男篮世界杯,中国男篮国家队将参加在德国汉堡举行的篮球超级杯比赛。

国际篮联公布了所有世界杯参赛球队的一系列热身计划,其中中国队将参加8月12日至13日的篮球超级杯。今年参赛的4支球队分别是东道主德国队、中国队、加拿大队和新西兰队。

今年的男篮世界杯将在8月25日至9月10日举行,参加超级杯比赛的球队也全都是世界杯的参赛球队。 单磊

第三届女子棒球亚洲杯打响

新华社香港5月26日电 第三届女子棒球亚洲杯26日在香港打响,中国队首战负于中国台北队,无缘“开门红”。

参加本次亚洲杯的8支球队共分为两组,中国队与中国台北队、中国香港队和印度队处于A组。此次比赛也是下半年女子棒球世界杯的资格赛,除了世界杯东道主日本队外,三支球队将通过亚洲杯获得世界杯门票。 韦骅

首届中国黄河浆板赛开赛

据新华社兰州5月27日电 第一届中国黄河浆板赛暨2023年中国浆板公开赛永靖站27日在甘肃省永靖县太极大桥至彩虹桥水域开赛,来自全国23个省区市的561名选手逐浪黄河。

经过角逐,当日产生了部分项目的冠军。其中,来自创意世恒队的蒋磊和南昌市浆板运动协会的徐浩婷分获男、女公开组冠军。